

СУЧАСНА СІМ'Я У ВИХОВАННІ МАЙБУТНЬОГО СІМ'ЯНИНА: СИСТЕМА ЦІННІСНИХ КООРДИНАТ

*Ольга ГИРИЛА, викладач кафедри іноземних мов
Тернопільського національного економічного університету*

Сучасні педагогічні студії трактують поняття «сім'я» як одну з найважливіших цінностей, створених людством за всю історію його існування. Серед суспільних явищ сім'я займає пріоритетне місце і знаходиться в центрі уваги багатьох дослідників різних наукових напрямків. Це пояснюється тим, що сім'я – базовий соціальний інститут, який відповідає за продовження роду та відтворення членів суспільства. Інші призначення не визнаються і не схвалюються громадою.

Нині накопичене наукове знання, з одного боку, засвідчило, що соціальні функції сім'ї мають два основних джерела свого виникнення – потреби суспільства і потреби самої сім'ї, з іншого – педагогічна наука це не має у своєму розпорядженні ґрунтовних теоретичних уявлень про характер та особливості взаємодії соціальних та особистісних цінностей у системі виховання майбутнього сім'янина.

З огляду на це, педагогічне дослідження специфіки сучасного поняття про сім'ю з погляду її значення у дошлюбній підготовці молодшої людини набуває особливого значення, оскільки через історичні зміни соціуму і сім'ї, кожний етап її роз-

витку пов'язаний із відмиранням одних і формуванням інших функцій, зі зміною як масштабів, так і характеру соціальної діяльності сім'ї як інституції. Однак за умов будь-яких змін, суспільство на кожному етапі свого розвитку вимагає відтворення населення, тому воно завжди зацікавлене у сім'ї як механізмі цього відтворення.

Мета статті полягає в обґрунтуванні основних закономірностей функціонування сім'ї на сучасному етапі, її провідної соціальної вагомості та особистісної цінності для виховання майбутнього сім'янина шляхом здійснення відповідного аналізу накопиченого історично досвіду та реалій сучасного менталітету українців і росіян.

Незаперечним є той факт, що сім'ю можна розглядати як соціальний інститут, сімейну групу, яка виконує певне соціальне замовлення, і має такі основні функції: репродуктивну, виховну, економічну і побутову, первинного соціального контролю, духовно-емоційну, організації та проведення дозвілля, сексуальну [1; 6; 11].

Сучасні зміни соціокультурних умов, на наш погляд, поглиблюють суперечність